

# 我市出台多项优惠政策助推职业教育

## 教育费附加用于职业教育的比例不低于30%

## 设立职业教育发展专项经费

## 优胜劣汰,招生困难的职业院校将接受“整合”

为推动我市职业教育快速发展,昨日,市政府下发了《关于创新体制机制进一步加快职业教育发展的若干意见》,结合郑州市职业教育发展实际,出台系列优惠政策,切实加强对职业教育工作的支持。 见习记者 董艳竹

### 职业院校老校区土地出让金用来建新校区

该《意见》指出,加大财政支持力度,切实推进多元投入机制改革,推进政府投入为主体,行业、企业和社会资金投入办职业教育的多元投入机制改革。

继续加大财政支持力度,各级政府要将职业教育作为新增教育财政支出的重点投入领域,统筹安排地方教育费附加支持职业教育发展,确保教育费附加用于职业教育的比例不低于30%。

各级政府要将职业院校老校区土地出让所得资金按规定上缴财政部分全额返还学校,用于新校区建设。鼓励行业、企业和社会资金举办职业教育,实行公办民助、民办公助、股份制办学等多种形式的合作办学,政府将采取“以奖代补”形式鼓励和支持民办职业教育的发展。

设立职业教育发展专项经费,用于支持职业学校校企合作办学、聘请专业课教师或者外聘企业高技能人才到校任教、学生实习实训等方面。

### 评选首批10个中等职业教育校企合作办学示范单位

在探索职业教育办学模式方面,将进一步深化校企合作。《意见》明确指出,充分发挥市、县两级政府校企合作工作指导委员会的作用,协调相关部门、行业企业和职业院校,指导和推动校企联合办学,开展校企共建实训基地、校企共同参与人才培养和教学评价、校企共同开展技术研发和生产等多种形式的校企合作。同时落实企业优惠政策,积极支持行业、企业参与职业教育校企合作。

### 优胜劣汰,整合招生困难的职业院校

在职业院校管理体制和机制改革方面,增强办学活力引入竞争机制,实行优胜劣汰。《意见》要求,对于服务能力强、社会效益好、办学规模大、教学质量高的职业院校,在项目、资金等方面要予以倾斜;对招生困难、规模偏小且办学特色不明显、质量不高、吸引力不强的公办职业院校,要予以整合。

同时,改革公办职业院校生均经费拨款办法,合理确定生均经费标准并随着社会经济的不断增长逐步提高。

启动市级校外实习实训基地评选命名工作,评选一批郑州市以生产经营主导产业、新兴产业为主的,具有较大影响力且校企合作成效显著的优质骨干企业,市政府将命名为郑州市职业教育校外实习实训基地。

值得关注的是,今年,我市将评选首批10个郑州市中等职业教育校企合作办学示范单位,首批评选6家企业命名为郑州市职业教育校外实习实训基地。

此外,《意见》指出,未来5年,我市将大力推进东、西两个职业教育园区建设,引进国际办学实体,形成结构合理、特色鲜明、紧贴经济发展需求的职业教育发展聚集区,提高职业教育现代化和国际化办学水平,促进中高职协调发展,构建人才成长“立交桥”。

加快推进市及县(市、区)职业教育公共实训基地建设,依托郑州市优秀骨干企业建设一批校外实习实训基地,使郑州成为全国一流的区域性职业教育培训实训基地和现代职业教育综合试验区。

### 明年海军在我省招43名飞行员 初检增加文化课测试

本报讯 2013年,海军将面向我省7个地市招收43名飞行员,目前,报名工作已经开始。由于初检时将增加文化课测试,省招生办昨日特别提醒考生,提高自己的文化课成绩,避免因文化课成绩不佳而遭淘汰。

据了解,2013年海军招收飞行员将面向许昌、周口、商丘、焦作、平顶山、项城、永城7个地市招生,共招收43人,没有分市招生计划。海军招飞的对象为2013年应届高中毕业生,年龄在16周岁~19周岁(1993年9月1日至1997年8月31日出生),符合普通高等学校招生条件和海军飞行员选拔条件,且预计高考成绩达到省二本以上录取线。

符合条件的考生,可以向所在学校自荐报名,随后参加初选体检,通过体检后,考生须参加2013年全国普通高招统一考试,并在高考志愿填报时将海军飞行学院作为第一志愿。

此外,2013年海军招飞拟在初检时增加文化课测试项目,成绩过低的将予以淘汰。提醒志愿当海军飞行员的考生一定要努力提高自己的文化课成绩,避免因文化课成绩不佳而遭淘汰。根据往年的情况看,海军招飞初检过关率通常不会超过15%,加上后边的全面体检和录取前复查,能通过一系列体检的考生可能不到初检总数的5%。

记者 张竞秋

善行郑州

情暖绿城

2012年10月16日·郑州慈善日

郑州慈善第四十四期

郑州慈善周周行  
走进寒门学子家中

## 花季女孩梦想看看外面的世界

这个寒假,他们有望带着梦想去欧洲参加冬令营

### 核心提示

低保家庭的贫寒学子,他们不仅承担着和同龄孩子一样的学业压力,还要承担照顾家庭的重担;参加欧洲冬令营,畅游美丽的欧洲风光,品尝正宗的西餐。

这是两件看起来似乎毫无关联事情,却可以如此紧密地联系在一起——郑州慈善总会和晨露国际共同为低保家庭孩子圆梦而设置了一项特别的慈善项目“梦想之旅”。

在经过报名等各个环节后,这些孩子将有望去欧洲参加冬令营。昨日,记者和郑州慈善总会“慈善周周行”工作小组来到他们家中,对他们的情况进行了详细的了解。

记者 裴蕾  
实习生 田冰妹

### 花季女孩 梦想看看外面的世界

“我真的很想看看外面的世界。我一直在对自己说,要努力学习,将来凭借自己的能力带着爸妈一起去……”昨日上午,中牟女孩王琳说到这句话时,眼睛湿润了。

王琳今年刚满16岁,初三学生。外表看起来非常羞涩的她和记者谈到了一个比较辛酸的话题:16年来,她从来没有离开过自己所居住的中牟县。

王琳家位于中牟县一个老家的家属院里,走进狭窄的房间,这里没有什么像样的家电和家具,但收拾得非常干净整洁。墙上,没有任何饰品,但两个大红色的奖状非常醒目,这都是王琳获得的,一个是三好学生的奖状,一个是优秀书法作品的奖状。

王琳的妈妈高彦凤告诉记者,他们全家五口人,81岁的婆婆患病多年需要照顾,王琳和她的姐姐都在上学读书,而作为一家之主的她的丈夫,从1996年开始就持续得病,到2002年发现患有双侧股骨头坏死,常年住院治疗,花去了大量的医药费用,全家负债累累。

“最近,他又被查出了冠心病,现在一直住在医院治疗。”高彦凤眼圈红红地说,因为她需要照顾这个家庭,特别是生病的丈夫,常年没有办法工作,全家五口人现在每个月只能靠丈夫1000元左右的退休工资生活,其中的艰难可想而知。

“王琳真的很懂事,也很争气,我根本没有时间照顾她,她平时都是自己学习,在学校的成绩也不错,回到家里看到我不在还要给奶奶做饭,而且,孩子从来没有给我提出过任何的要求……”说到这里,高彦凤终于哭了出来。

### 低保孩子 有望欧洲圆梦

记者跟随“慈善周周行”工作小组来到了登封市,分别来到司路昱和苏天玉的家中。

在登封市嵩阳初级中学二年级就读的司路昱今年13岁,她和爸爸、妈妈、奶奶共同挤在不足60平方米的小房子里。“爸爸因为身患严重风湿,丧失了劳动能力,全家就靠妈妈在商店打零工,每个月有几百元的收入。”司路昱说。

没有新衣服穿,没有出去旅行过,但是并不影响司路昱和其他孩子一样快乐地成长,她连年取得年级第一的好成绩,还是年级和班里的团支书,兼任校广播室广播员。

15岁的苏天玉是荥阳市城关乡初级中学的一名学生。和同龄人相比,天玉的个头不是很

### “梦想之旅”帮低保家庭孩子圆梦

据了解,“梦想之旅”是郑州慈善总会和晨露国际共同为低保家庭圆梦而设置的一个慈善项目,主要针对户籍为郑州市、品学兼优、失去家庭关爱、处于困境中的初、高中生,为他们提供到国外学习考察的机会。

此项目从去年开始,已经资助7名来自全市低保家庭的优秀初中生去欧洲考察学习,他们分别去了荷兰、比利时、法国,寄住在志愿者

高,黑黑的,瘦瘦的,而且还很腼腆,说话时会显得非常紧张。

同样是15岁的花季年华,老天对天玉似乎有点不太公平。家中年逾花甲的父亲务农为生,母亲患有精神疾病,没有劳动能力。

苏天玉家仅有两间平房和一孔窑洞,看起来非常破旧。屋内摆设很简单,没有一件像样的家具。但是天玉却是班上最优秀的学生,他不仅总能考出名列前茅的成绩,在班里还是老师的得力助手,在家里,一闲下来他就会帮着做家务、做农活。

“我做梦都不敢想有一天我能去欧洲冬令营,那对我这样的穷人家的孩子来讲,至少是大学毕业后的事情。”苏天玉激动地说。

家庭,感受外国文化。回国后,孩子们纷纷表示通过与外界的接触,他们不仅开阔了眼界,更坚定了为梦想不懈努力的决心。

今年,郑州慈善总会还将在全市挑选8名品学兼优的寒门学子前往欧洲学习考察,并将走访低保家庭的优秀学子,将他们情况进行报道,确保该慈善项目的透明化和公平性。